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ΠΡΟΣ  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ 
 

   Λευκωσία, 12 Νοεμβρίου 2013 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ: ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ & ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Επίσκεψη φοιτητών του Πανεπιστημίου Κύπρου και του ΤΕΠΑΚ  
στο Ευρωκοινοβούλιο και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

 
Εξαιρετικά εποικοδομητική και ενδιαφέρουσα εμπειρία για 
τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Κύπρου και του ΤΕΠΑΚ 
αποτέλεσε η επίσκεψη που πραγματοποίησαν από τις 6 
έως τις 10 Νοεμβρίου στις Βρυξέλλες. Η επίσκεψη έλαβε 
χώρα στο πλαίσιο του επιχορηγημένου προγράμματος του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με τίτλο «Ευκαιρίες 
Σταδιοδρομίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση».  
 

Οι 37 φοιτητές των δυο ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, οι οποίοι εξασφάλισαν θέση για το 
ταξίδι έπειτα από τη συμμετοχή τους σε προσομοίωση εξετάσεων της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας 
Επιλογής Προσωπικού (EPSO) όπου δοκιμάστηκαν οι γνώσεις 
τους, επισκέφθηκαν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και συζήτησαν 
με την Επίτροπο αρμόδια για θέματα Εκπαίδευσης, 
Πολιτισμού, Πολυγλωσσίας και Νεολαίας κ. Ανδρούλλα 
Βασιλείου, σχετικά με τα ευρωπαϊκά προγράμματα διά βίου 
μάθησης (Erasmus, Leonardo Da Vinci, Comenius, Grundtvig) 
και τις δράσεις Marie Curie που δίνουν σε περισσότερους από 
400.000Ευρωπαίους τη δυνατότητα να σπουδάσουν είτε να 
εργαστούν ως εθελοντές ή ερευνητές στο εξωτερικό. 
Αναπτύχθηκαν οι κύριες προκλήσεις στον τομέα της 
εκπαίδευσης και ο ρόλος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην αντιμετώπισή τους.  
 
«Είναι πάντοτε μεγάλη μου χαρά να υποδέχομαι νέους ανθρώπους και να συζητώ μαζί τους τις 
προκλήσεις για το μέλλον. Συναντήσεις όπως αυτές μπορούν να είναι ιδιαιτέρως διαφωτιστικές για 
τους νέους»  επεσήμανε η κ. Βασιλείου,  και πρόσθεσε ότι «οι δικοί μας απόφοιτοι, κάθε 
ακαδημαϊκής βαθμίδας, πρέπει να αποκτήσουν εκείνες τις ικανότητες, που θα τους επιτρέψουν να 
εξελιχθούν σε επιτυχημένες προσωπικότητες, ενώ παράλληλα να παραμείνουν ανταγωνιστικοί 
στην αγορά εργασίας».  Η κ. Βασιλείου όντας ιδιαίτερα ενθουσιασμένη από την επίσκεψη αλλά και  
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το ενδιαφέρον των Κύπριων φοιτητών, τους ενημέρωσε για τη νέα χρηματοδότηση της οποίας 
μπορούν να λαμβάνουν από το 2014 σε επίπεδο Master μέσω της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   Ιδιαίτερη 
μνεία έκανε και για τις ευκαιρίες που δίνονται για εργοδότησή τους ως «stagier» σε όλα τα 
θεσμικά όργανα της Ε.Ε. ανεξαρτήτως μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών. 
 

Το πρόγραμμα των φοιτητών περιελάμβανε επίσης επίσκεψη 

στο Ευρωκοινοβούλιο και ενημέρωση από τη Μονάδα 

Επισκέψεων και Σεμιναρίων. Οι φοιτητές είχαν μια 

εποικοδομητική συζήτηση με τον Υπεύθυνο της Μονάδας κ. 

Γιώργο Στυλιανού για το ρόλο των θεσμικών οργάνων της Ε.Ε.  

Την ίδια μέρα η ομάδα συναντήθηκε και με την 

Ευρωβουλευτή κ. Αντιγόνη Παπαδοπούλου, η οποία κάλεσε 

τους νέους να παραμείνουν σταθεροί σε αρχές και αξίες και 

να διεκδικούν τα δικαιώματά τους.   «Είστε το μέλλον αυτού 

του τόπου και πρέπει να πιστέψετε στις δυνάμεις σας γιατί μόνο έτσι μπορούμε να 

δημιουργήσουμε προοπτικές για ένα καλύτερο αύριο», ανέφερε η Ευρωβουλευτής.  

 Η Ευρωβουλευτής Ελένη 
Θεοχάρους φιλοξένησε την ομάδα 
των Πανεπιστημίων σε ειδική 
αίθουσα του Ευρωκοινοβουλίου, 
όπου σε μια ανοικτή συζήτηση 
τέθηκαν οι ανησυχίες των νέων για 
το μέλλον τους.  Η κ. Θεοχάρους 
μίλησε για την οικονομική κρίση, 
αλλά και τις προοπτικές που 
δημιουργεί. «Δύσκολη η παρούσα 
φάση για την Κύπρο μας αλλά οι πολίτες της έμαθαν να παλεύουν για μια καλύτερη πορεία.  Οι 
νέοι, το μέλλον του τόπου είναι αυτοί που θα αλλάξουν και θα βελτιώσουν αυτό το αρνητικό κλίμα 
μέσα από τις εμπειρίες και τις γνώσεις που θα αποκτήσουν εάν εργοδοτηθούν στην Ευρώπη», 
τόνισε, αναλύοντας παράλληλα τις πολιτικές που αναπτύσσει η Ευρωπαϊκή Ένωση με επίκεντρο τη 
νεολαία, αλλά και τις ευκαιρίες που δημιουργούνται για τους νέους στον ευρωπαϊκό χώρο. 
 
 Οι φοιτητές επισκέφθηκαν και τον Πρέσβη της Κύπρου 
στις Βρυξέλλες κ. Κορνήλιο Κορνηλίου στο γραφείο του 
στην Μόνιμη Αντιπροσωπία, ο οποίος τους φιλοξένησε 
με ευχαρίστηση και πολλή θέρμη. Ο Πρέσβης, ανέλυσε 
το σκηνικό που διαδραματίστηκε προ του «κουρέματος» 
στην Κύπρο στις 15 Μαρτίου και τις έντονες στιγμές που 
έζησε με τους συνομιλητές του στο Eurogroup.  Έδωσε 
ελπίδα στους νέους ότι τα πράγματα θα αλλάξουν 
σύντομα «και ήδη», ανέφερε, «αυτό αποτελεί γεγονός 
μετά και τις τελευταίες αναφορές της Τρόικας για την 
πρόοδο της Κύπρου στην εφαρμογή του προγράμματος. 



 
Σύντομα το νησί θα εξέλθει του μνημονίου και οι 
ρυθμοί ανάπτυξης και οι προοπτικές εργοδότησης θα 
πάρουν σάρκα και οστά», κατέληξε ο κ. Κορνηλίου. 
 
Ένα πλούσιο πρόγραμμα από δραστηριότητες και 

επισκέψεις σε αξιοθέατα στη Βελγική πρωτεύουσα 

ενθουσίασαν τους νέους που συμμετείχαν στην όλη 

διοργάνωση.  Μεταξύ άλλων ξεναγήθηκαν στο 

Δικαστικό Μέγαρο, το Βασιλικό Παλάτι, τον Καθεδρικό 

Ναό της πόλης, την αψίδα του Θριάμβου, την ιστορική 

πλατεία Grand Place, το Atomium, το Mini Europe Park 

κ.ά. Επιπρόσθετα επισκέφθηκαν τον τέλειο πόλο έλξης 

των τουριστών, την καλύτερη διατηρημένη μεσαιωνική πόλη, την Bruges, όπου απόλαυσαν τα 

αξιοθέατά της.  Η βελγική γαστρονομία, η μεγάλη ποικιλία βελγικής μπύρας αλλά και οι σοκολάτες 

της περιοχής ήταν στο καθημερινό τους μενού. Επιπρόσθετα δόθηκε η ευκαιρία στους φοιτητές να 

παρακολουθήσουν τη συναυλία των Κυπρίων καλλιτεχνών Άννας Βίσση, Κωνσταντίνου 

Χριστοφόρου και Δέσποινας Ολυμπίας που 

πραγματοποιήθηκε στο  Θέατρο Bozar των Βρυξελλών 

αφιερωμένη στην Κύπρο.  Οι γαλλόφωνοι φοιτητές 

είχαν επίσης την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 

θέατρο στη γαλλική γλώσσα. 

Οι συμμετέχοντες δήλωσαν υπέρ του δέοντος 
ικανοποιημένοι από την όλη διαδικασία του ταξιδιού, 
για τα οφέλη που αποκόμισαν και την εμπειρία που 
απέκτησαν από όλα τα πιο πάνω και ευχήθηκαν να 
τους δοθεί η ευκαιρία να συναγωνιστούν κερδίζοντας 
άλλους ευρωπαίους πολίτες, όσον αφορά την 
εργοδότηση τους στο Βέλγιο. Εξέφρασαν κατ’ ιδίαν τις ευχαριστίες τους προς τον κ. Μιχάλη 
Στυλιανού, Policy Officer ΟΙΒ (RE1), ο οποίος είχε την πρωτοβουλία του διαγωνισμού, αλλά και της 
διάλεξης που προηγήθηκε στην Κύπρο για τις ευκαιρίες εργοδότησης στην Ε.Ε και ο οποίος 
συνέβαλε σημαντικά στην οργάνωση και τις διαπραγματεύσεις με τους αρμόδιους φορείς στην 
Κύπρο και το Βέλγιο.  
 
Την ομάδα των δύο Πανεπιστημίων συνόδευαν η κ. Δώρα Λοϊζίδου από το Τμήμα Γαλλικών και 
Σύγχρονων Γλωσσών του Πανεπιστημίου Κύπρου, η κ. Δόξα Κωμοδρόμου από τον Τομέα 
Προώθησης και Προβολής και από το ΤΕΠΑΚ η κ. Κωνσταντίνα Χατζημιτσή. Την ομάδα 
αποτελούσαν προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές του Πανεπιστημίου Κύπρου 
και του ΤΕΠΑΚ. 
 

Τέλος Ανακοίνωσης 


